

案號：103070309 萬海慈善補助生活5萬元

生母早逝父患癌 高職女求學路坎坷

文·王誼瑀



看著學校幫惠玲（化名）寄來的申請表，就讀高職一年級，學業成績平均90分，但不禁讓我們擔心成績優異的學生，有時候會因為家況而放棄以後的大學之路，在家訪時，這也是目前已經肺腺癌併骨轉移惠玲的父親智湧（化名）最擔心的。

智湧原本為臨時工人，去年八月感覺手疼痛，就醫使用消炎止痛仍無改善，直到今年3月因為閃到腰服用消炎止痛有療效，自己才驚覺手的疼痛有可能是場大病，就醫診斷為第四期並已擴散，「她們聽到都大哭，醫生說大概剩3-6個月，做過標靶有縮小，但停藥後還是變大，我現在放棄西醫治療，改中藥調理。」智湧表示。

61歲的智湧對自己的生命看似樂觀，但最放不下的就是惠玲，「她小學二年級媽媽就過世了，7年前再婚，我跟印尼籍的現任太太討論，讓太太收養惠玲。」現在惠玲還有一個同父異母5歲的弟弟，智湧生病後就靠太太去當女工「挑石頭」，原本惠玲暑假也透過朋友介紹，每天中午轉兩班公車去自助餐店幫忙包便當，但是做了兩個星期，惠玲很擔心智湧一個人在家或外出有突發狀況，所以選擇在家照顧智湧、幫忙打理午餐。

我們與一同前往訪視的導師及教務處老師要離開前，鼓勵惠玲持續升學，一提及智湧的狀況，惠玲眼淚馬上奪眶而出，小學階段面臨母親離開，現階段又照顧重病在身的父親，懂事內斂的惠玲讓我們非常不捨。💕

訪視時了解到，智湧經醫師開立診斷書，養母與惠玲及弟弟在6月份已取得低收身份，惠玲就學有減免，但弟弟就讀幼稚園及家中生活費用及房貸等，靠補助及養母收入仍入不敷出，萬海慈善訪視後每月撥款1萬元，連續5個月，邀您一起幫助惠玲，讓她不愁家中經濟可以安心念書，捐助註明宜蘭惠玲，詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國103年10月31日